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Svar på fråga 2024/25:1108 av Johanna Haraldsson (S) 
Arbetsgivares kunskap om sitt arbetsmiljöansvar  

Johanna Haraldsson har frågat mig vilka initiativ jag avser att ta 

för att säkerställa att arbetsgivare har tillräcklig utbildning och 

kunskap för att ta sitt fulla arbetsmiljöansvar. 

 

Den svenska arbetsmiljölagstiftningen bygger på att 

arbetsgivaren har huvudansvaret för arbetsmiljön. Arbetsgivaren 

ska systematiskt planera, leda och kontrollera verksamheten på 

ett sätt som leder till att arbetsmiljön uppfyller föreskrivna krav 

på en god arbetsmiljö. Arbetsmiljöarbetet sker i samverkan 

mellan arbetsgivare, arbetstagare och skyddsombud. 

Myndigheten för arbetsmiljökunskap (MYNAK) presenterade i 

december 2024 undersökningen ”Sverige om arbetsmiljö – 

attityder och kunskaper bland sysselsatta i åldern 20–65 år”. 

MYNAK betonar i dokumentet att kunskap om arbetsmiljö och 

de rättigheter och skyldigheter som arbetsgivare och 

arbetstagare har är viktigt för att skapa en god och säker 

arbetsmiljö. MYNAK bedömer att undersökningens slutsatser 
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kan leda till mer effektiva utbildnings- och 

informationsstrategier, som inte bara höjer kunskapsnivån utan 

även stimulerar till en förbättrad arbetsmiljö.  

Regeringen avser att inordna huvuddelen av Mynaks uppgifter i   

Arbetsmiljöverket den 1 januari 2026. Det handlar om att 

myndighetens uppgifter överförs och inordnas, inte att 

uppgifterna nedprioriteras eller rationaliseras bort. Regeringen 

anser att arbetsmiljöpolitiken genom förändringen kan stärkas 

genom en ökad närhet mellan forskningsbaserad kunskap och 

praktik i form av regler och tillsyn.  

 

Jag kan vidare nämna att en utredning har tillsatts för att bland 

annat lämna förslag på en ny arbetsmiljöstrategi för 2026–2030. 

Utredningen ska redovisa sitt uppdrag senast den 11 juni 2025 

(dir. 2024:56). Regeringen lyfter i direktiven fram att kunskap om 

arbetsmiljö är viktigt för att förebygga och minska 

arbetsrelaterade olyckor och ohälsa. En god säkerhetskultur 

behöver etableras på arbetsplatsen så att alla är medvetna om 

de risker som finns och har både kunskap och vilja att minska 

dem. 

Stockholm den 7 maj 2025 

 

 

Nina Larsson 


	Svar på fråga 2024/25:1108 av Johanna Haraldsson (S) Arbetsgivares kunskap om sitt arbetsmiljöansvar

